

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

10
апреля
пятница
1942 года
№ 41 (1495)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

Обязательства перевыполняются

Стахановскими показателями встречает Первое мая коллектив электроцеха Полевского завода. Соревнуясь за полторы нормы и смену, электрик тов. Баженов перекрыл свое задание в два с половиной раза, обогнав таким образом электрика тов. Глинских.

Обмотчица тов. Вторыгина заняла первенство в соревновании с работницей тов. Маслово. Хороших результатов в работе добились бригады обмотчиков и монтажников, дающие 148 проц. к норме при обязательстве 135 процентов.

Потоскуев.

Месячник борьбы за санитарное состояние района

Борьба за санитарное благополучие тыла—есть борьба за дальнейшее укрепление военного могущества нашей страны.

Сегодня мы публикуем в нашей газете решение исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся о санитарных и противо-эпидемических мероприятиях по Полевскому району.

Это решение обязывает всех руководителей предприятий, организаций и учреждений побоевому включиться в работу по упорядочению санитарного состояния поселков, общежитий, барачных и других жилых помещений района.

С 10 апреля по 10 мая объявляется месячник борьбы за санитарное состояние района. В этот месяц нам предстоит проделать большую работу. Провести месячник на высоком уровне ответственности каждого гражданина.

В первую очередь, надо принять все меры к тому, чтобы очистить все поселки от мусора и захламленности, отремонтировать и привести в полный порядок колодцы и ключи.

Задача руководителей детских учреждений, дет-садов, детских школ в кратчайший срок привести все свои здания и дворы в надлежащее санитарное состояние.

Надо коренным образом оживить работу уличных комитетов поселков. Депутаты советов и весь советский актив должны принять в этом самое активное участие.

В связи с преобразованием Полевского поселка в город на жителей его возлагается еще более ответственная задача—образцово очистить улицы, площади, дворы, территории учреждений, цехов, завода, надо немедленно приступить к его культурному благоустройству и озеленению.

Не ослабляя ни на одну минуту помощь фронту, объявим решительную борьбу за образцовое санитарное состояние района, а это равно и за здоровый тыл, повседневно кующий для нашей доблестной Красной Армии грозное оружие.

Золотой самородок

На днях бригадой старателей тов. Заводчикова (Косой Брод) найден самородок золота весом 91,9 грамма.

Социалистическое соревнование за знамя имени Третьей гвардейской дивизии

Полдневчане, принимайте вызов

Мы, бойцы, командиры, политработники военно-учебного пункта № 5 Полевского района, проработав письмо командиров, политработников и бойцов учебных пунктов и комсомольско-молодежных подразделений всеобща Камышловского района, вступаем в социалистическое соревнование за лучшие успехи в боевой и политической подготовке.

Включаясь в соревнование, мы принимаем на себя социалистические обязательства и вызываем на соревнование Полдневской военно-учебный пункт по следующим пунктам:

110-ти часовую программу военного обучения закончить досрочно к 10 мая 1942 года.

Военноучебную программу усвоить всему личному составу не ниже как на хорошо и отлично.

Обязуемся обеспечить железную воинскую дисциплину.

Добьемся, чтобы каждый из нас, боец всеобща стал производственным стахановцем-двухсотником и активно участвовал в общественно-политической жизни, как военно-учебного пункта, так и своего предприятия.

Обязуемся все, как один, к 1 мая 1942 года сдать нормы на ВС 2-ой ступени.

Договор по поручению коллектива ВУП'а № 5 подписали:

Начальник ВУП'а № 5

Волков,

комиссар ВУП'а № 5

Радиошов.



На снимке: промерщица листопрокатного цеха Северского завода **Е. Н. Осипова**. Включившись в соревнование за знамя имени Третьей гвардейской стрелковой дивизии, тов. Осипова систематически перевыполняет производственную программу, давая за смену свыше полуторных норм.

Показатели сталеваров

Отдельные смены мартеновского цеха 5, 6, 7 апреля показали образцы в выполнении обязательств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину. План по цеху 6-го апреля перевыполнен на 13 проц.

Более высокую выработку дал сталевар тов. Корягин (смена Гольдина), выполнивший смен-

ное задание на печи № 1 на 129,4 проц.

Смена тов. Исersona и мастера Цыганкова добилась перевыполнения плана на 15 проц. Хорошо сработали в этот день сталевары тт. Иркибаев и Мухаметдинов, дав металла сверх плана от 11 до 18 проц.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Полевского районного совета депутатов трудящихся

Г. Полевской

3 апреля 1942 г.

О санитарных и противо-эпидемических мероприятиях по Полевскому району

В целях предупреждения развития заразных заболеваний и упорядочения санитарного состояния поселков, общежитий, барачных и других жилых помещений, а также мест общественного пользования, исполком райсовета решил:

1. Объявить месячник борьбы за санитарное состояние района с 10-IV по 10-V.

2. Обязать руководителей предприятий и учреждений, председателей советов, организовать работу по очистке территории поселков, цехов и площадей от всех нечистот и мусора.

3. Ввести обязательную санитарную обработку:

а) Всех прибывающих в район на постоянное или временное жительство, а также возвращающихся после временной отлучки.

б) Всех лиц, проживающих в бараках, общежитиях, домах приезжих.

в) Всех вербованных рабочих и служащих перед отправкой в пункт назначения, а также всех лиц, занятых санитарно-

бытовым обслуживанием населения (парикмахеров, банщиков, работников инфекционного отдела и т. д.). Ко всем нарушителям санитарного порядка в случае надобности применять принудительные меры.

Воспретить домоуправлениям, комендантам домов и зав. домами приезжих, квартиросдателям и домовладельцам допуск в квартиры (комнаты) для постоянного или временного проживания лиц, не имеющих справки о прохождении санитарной обработки.

4. Обязать руководителей предприятий и учреждений, имеющих бараки, общежития, организовать санитарную обработку проживающих один раз в декаду.

5. Поручить райгоссанинспектору совместно с поселковыми советами определить точки опорных примитивных бань, прикрепить к таковым для хозяйственного обслуживания учреждения и предприятия неимеющие своих бань.

Обязать граждан, у которых будут мобилизованы бани, бес-

прекословно представлять таковые в ведение организации.

6. Обязать всех граждан имеющих свои дома или проживающих в коммунальных квартирах не позднее 25 апреля произвести полную очистку дворов, улиц, привести в санитарный порядок помойные ямы, уборные, где нет, организовать таковые. Запретить на всей территории района сброску нечистот и мусора в неуказанные места свалок.

7. Установить, что граждане и руководители предприятий, начальники цехов, не выполняющие минимума санитарных правил, подвергаются штрафу до 100 руб. или привлекаются к принудительным работам на 1 м-ц. Контроль за соблюдением санитарных мероприятий возлагается на органы Госсанинспекции и органы милиции.

Председатель райсовета депутатов трудящихся **Д. Валов.**

Отв. секретарь райсовета депутатов трудящихся **Н. Медведева.**

Н. Медведева.

и Белоногов выполняют на 200 с лишним проц.

Слесаря-стахановцы тт. Бажов М., Бердников на изготовлении прессформ, нормы выполняли в полтора, два раза, их успехи отмечены Наркоматом цветной металлургии. Токарь тов. Борисов в совершенстве овладев изготовлением сложных деталей, выполняет нормы на 180 проц.

Однако, резервы механического цеха как по обогащению техники, так и по повышению производительности еще огромны, и бесспорно, что коллектив цеха, вступив в предмайское соревнование добьется новых побед по выполнению клятвы, данной в письме товарищу Сталину.

Лукач.

браковщик механического цеха.

Скоростник-изобретатель

Через стенку соседней комнаты электрику Дмитрию Алексеевичу Баженову слышен ошеломляющий стук моторов. Но это не может помешать его творческой работе.

—Он у нас скоростник-изобретатель,—так отзывается о нем заместитель начальника цеха тов. Кохидзе. Тов. Баженов сконструировал и сделал множество штампов, шаблонов, прессов, ускоряющих в десятки раз процесс производства.

Об этом можно легко убедиться на примере по изготовлению трубчатых предохранителей, которых он обязался сделать в предмайском соревновании не менее 14 комплектов.

Получив на них наряд, тов. Баженов находит подходящие шаблоны. Но прежде чем приступить к производству деталей, он думает над тем, чтобы предпринять для ускорения производства заготовок.

Раньше предохранители готовились на наковальне, на каждый комплект затрачивалось много часов и детали выпускались низкого качества. Тов. Баженов упростил метод работы. Он, осмотрев фабричные предохранители, не пожалел времени на изготовление штампа для производства предохранителей с силой тока в 400 ампер. Взяв кусочек металла, он сделал из него приспособление, имеющее форму коробки с выпуклыми стенками и начал выполнять заказ.

Упущенное время я сэкономлю на производстве деталей,—сказал тов. Баженов.

Слово тов. Баженова не разошлось с делом. Приступив к выполнению заказа, он затратил на изготовлении одного комплекта вместо 32 человеко-часов одну смену, выполнив обязательство на 200 проц.

Т. Медведева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери—14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин своими и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 авиационных горючих, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и три паровоза, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325000 винтовочных патронов, более 8000 мин, 3300 снарядов, 11000 грават, радиостанция, 160 противогазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт) атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта, немцы пере-

шли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Они уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикеева, а так же минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и бросив несколько гранат уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

«17 января 1942 года... Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее изведенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредшнайдер и Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному—когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

3 марта. Незбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши. Непонятно, почему так шумят газеты и радио о весеннем наступ-

лении. Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ормана отказался мотор, многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?»

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, не смотря на 30—35 градусные морозы жили в сараях и нетопленных банях. Всех тяжелобольных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов, подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Афтеева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошло ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Камотини. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

В Наркоминделе

6 апреля с-г шведский посланник Г. Ассарсон вручил заместителю Народного комиссара иностранных дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с-г заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. Вышинский по поручению советского правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарсон следующий ответ:

Народный комиссариат иностранных дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 апреля с-г имеет честь по поручению советского правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию. В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивши бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на

осколках бомб имеются якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами и советскими метками и распространение ими под видом советских, всякого рода листовок является одним из широкоприменяемых этими господами методов продукционной работы, что очевидно имело место и в данном случае.

В виду выше изложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, советское правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте Шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего советское правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

Письмо в редакцию

Принять немедленные меры

Зал ожидания для пассажиров на ст. Сысерть казался бы должен привлечь давно боевое внимание соответствующих органов. Однако, к сожалению, этого нет. Безобразия в зале продолжают процветать с каждым днем все больше и больше.

Помещение зала ожидания отапливается плохо. Ночью на весь зал зажигается керосиновая коптилка, которая за ночь столько накопит, что нечем дышать. Помещение никогда не проветривается.

Пассажиры располагаются на полу, на скамейках, окнах, под дверьми. Воздух в помещении до того отравлен, что трудно дышать. В помещении, на стенах, потолке, окнах, толстые слои пыли, а пол неизвестно когда мылся.

Все эти безобразия не трево-

жат администрацию. Она отсиживается в кабинетах и дальше своего носа ничего не видит. Органы милиции также равнодушно проходят мимо таких явлений, когда подозрительные личности свободно чувствуют себя и даже открывают торговлю по продаже и обмену некоторых вещей, а отдельные лица нашли для себя зал ожидания для пассажиров под квартиру и укрытие от работ.

Возле билетной кассы при продаже билетов создается такая невероятная давка, что слабый человек может riskовать жизнью, а в это время стоит милиционер в зале и равнодушно наблюдает.

Дзюба—пассажир.

ЗА ЖЕЛЕЗНУЮ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

В дни великой отечественной войны каждый колхоз должен бороться всеми силами за повышение производительности труда, за увеличение продукции. Каждый колхозник и колхозница должны понять, что урожай 1942 г.—это одно из важнейших условий разгрома германских фашистов. Высокий урожай умножит наши силы. Он даст нашей героической Красной Армии хлеб, мясо, жиры, овощи. Он в изобилии снабдит продовольствием население наших городов, которое производит оружие для фронта. Тов. М. И. Калинин недавно указывал, что «прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Сорвать заказ фронта—зна-

чит совершить преступление перед родиной. План сельскохозяйственных работ в военное время—тот же заказ фронта. Кто срывает план урожая, тот наносит ущерб фронту, срывает его заказ, совершает преступление перед страной. И наоборот, кто по-настоящему борется за высокий урожай и выполняет план сельскохозяйственных работ, тот помогает фронту бить врага.

Чтобы колхозы работали по-военному, в них должна быть строжайшая, железная дисциплина. Повышение трудовой дисциплины требует беспощадной борьбы с лодырями и разгильдяями, со всеми отлынивающими от работы и недобросовестно ее выполняющими.

Передовые колхозники показывают примеры трудового ге-

роизма. Например, в артели имени Молотова, Шипуновского района, Алтайского края, каждый колхозник, каждая колхозница работают за двоих и за троих. Беззаветный труд позволил колхозу с меньшим числом людей своевременно и высококачественно провести в прошлом году все сельскохозяйственные работы. Сейчас колхоз готов к весеннему севу. План предусматривает расширение площадей под зерновые на 235 гектаров, под технические и овощные культуры—на 42 гектара. Колхозники этой артели товарищи Гринько, Поликарпов, Тютин, Смирнов, Шульгина и другие работают так же исполнительно, так же старательно, как бойцы Красной Армии выполняют боевые задания своих командиров. Это и помогает колхозу имени Молотова работать четко, снимать высокие урожаи.

Таких колхозов в нашей стране много. Миллионы колхозни-

ков и колхозниц трудятся, не покладая рук, как к этому призывает товарищ Сталин. Но далеко еще не во всех колхозах дисциплина труда поднята на ту высоту, которой требует военное время. Есть еще в иных колхозах лодыри и рвачи, подрывающие производство, обесценивающие труд честных людей. В артели имени 8-го марта Исаклинского района, Куйбышевской области 22 колхозника работали за 1941 год менее чем по 50 трудодней. Дела артели шли из рук вон плохо. Пшеницу здесь убрали до зимы. 10% гектара проса осталось на поле под снегом. Группа лодырей в этом колхозе сорвала усилия честных колхозников. Лодыри погубили урожай и тем самым помогли фашистам, ибо только фашистам наруку гибель наших урожаев.

Кровные интересы местных колхозников, интересы родины, интересы фронта требуют реше-

тельной борьбы с лодырями и дезорганизаторами колхозного труда. Сейчас никому не позволено работать с прохладцей, «по мере возможности». Родина требует от всех нас работы с полным напряжением сил, чтобы никакие трудности не помешали хорошо посеять, хорошо выходить урожай и снять его в отличном состоянии.

Долг политотделов МТС—беспощадно разоблачать лодырей, организовать общественное мнение против тунеядцев и бездельников, укреплять трудовую дисциплину, организовать образцовый порядок в колхозах и машино-тракторных станциях. В этом залог успеха борьбы за высокий урожай 1942 года.

И. Бенедиктов,

Народный Комиссар земледелия СССР.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.